

De la guerra

La batalla sobre el Mosa

La lucha sobre el Mosa alcanza un grado inusitado de violencia. No es posible evaluar todos los efectivos de los que han echado mano los alemanes para acometer estas diversas operaciones, pero está fuera de duda que son considerables. El mando alemán ha arrojado a la hoguera, con mayor encarnizamiento que nunca, batallones y más batallones, para obtener en la cota de Mort-Homme un éxito capaz de contrarrestar al que los soldados franceses consiguieron, recuperando unos cuantos centenares de metros, abandonados al cabo de dos meses y medio de lucha continua, al Sur del cerro de Douaumont.

Un joven sargento del general Nivelle repta así la parte gloriosa que tomó su regimiento en la conquista del fuerte de Douaumont, durante la cual fué herido:

«¡Qué hermoso era!—fué su primera exclamación.

Después, pausadamente, prosigue:

«Estábamos descansando hacia unos 15 días y ya impacientes por tomar a nuestras posiciones de primera línea. La noticia de que íbamos a regresar para emprender de nuevo el ataque, circuló hace cinco días. No tardó en confirmarse. A las diez nos poníamos en marcha. Llegamos pronto. A mediodía, nos hallábamos frente a los boches. La preparación de artillería había empezado ya. Nuestras piezas de todos calibres vomitan, sin interrupción, su metralla, sobre las trincheras alemanas, de las que surgen humo, polvo, materiales impactos. Pronto nos tocará intervenir a nosotros.

Un toque de corneta lejano: «En guardia». No se oye ya una palabra. El momento es solemne. La artillería ha enmudecido también. Adelante! La segunda compañía, que está a nuestra derecha, sale de las trincheras. Adelante! Adelante! La orden se repite de grupo en grupo.

Esta vez somos nosotros. Sucédense tres olas. La fusilería crepita, ruge el cañón, las ametralladoras funcionan sin cesar, pero de todos modos se avanza. La primera trinchera ha sido franqueada. En ella ya no queda un alemán vivo. La mayor parte de sus defensores fueron sepultados durante el bombardeo; los otros sucumbieron a bayonetas.

¡Batallas ahora él la segunda línea. La lucha es indecisa. Los alemanes reciben refuerzos. ¿Resistiremos nosotros? Otras fuerzas llegan en nuestro auxilio. Un grito de alegría se escapa de nuestros pechos: ¡La trinchera es rebasada!

¡Hemos aquí ante las ruinas del fuerte. Una pausa. Nos disimulamos en las anfractuadas del terreno, detrás de una porción de muro, de un agujero de marmita. «Esta es la guerra de emboscada.

Un aspirante de la segunda compañía se las tiene féas con cuatro alemanes; abate a dos con los disparos de su revólver y ahuyenta a los otros dos.

Un pequeño grupo de granaderos se separa del resto de la sección y es rodeado por el enemigo. El capitán reúne la compañía y nos conduce en su auxilio. Es la pelea brutal, atroci, sangrienta; un cazador en la cabeza, me priva unos instantes del sentido.

Cuando vuelvo en mí nos hallamos en el fuerte. «¡Todavía un esfuerzo!—grita nuestro capitán, sin nada a la cabeza, el uniforme hecho pedazos, las manos cubiertas de sangre. «¡Ya estamos. «A dónde no se irá, confundidos por tales jefes?

Los cornetas tocan a la carga; entramos La Marsellesa.

Los boches están desconcertados; presienten la derrota; prodúcese una fluctuación en sus líneas; van a ceder, ceden, sus brazos se levantan automáticamente. «Somos amigos exclaman, arrojando sus armas.— ¡Ríndense después a boconas.

«A la izquierda. Mientras se recoje a los heridos, se llevan a los prisioneros y se ocupan el terreno conquistado, el coronel pasea a sus tropas victoriosas el emblema tricolor.

Antes de atacar el fuerte de Douaumont, la artillería francesa concentró su fuego sobre el fuerte alemán comprendido entre Thiaumont, o sea en una extensión de unos dos kilómetros, durante más de diez horas. En este tiempo, el Estado Mayor del Kronprinz que observaban con los gemelos el estallido continuo de los proyectiles franceses sobre la primera y segunda línea de defensa, hubo de reconocer que no tenía ninguna superioridad en lo que respecta a la concentración del fuego de artillería.

Media docena de cohetes indicaron a la artillería que debía alargar el tiro a fin de preservar a los hombres, y entonces los obuses cayeron a mil sesientos metros más al Norte.

Casi al mismo tiempo que la infantería, aparecieron las compañías de ametralladoras cubiertas de sudor, a causa de un sol torrido y de la fatiga.

En el resultado obtenido les correspondió una gran parte. Colocando sus ametralladoras sobre el glacis del fuerte y sobre los parapetos de las trincheras alemanas, trabajaron como demonios, segando al enemigo a cada contraataque.

Media hora invirtieron los franceses en tomar el fuerte de Douaumont. Una hora después se rendía toda la guarnición, y a las seis de la tarde únicamente ocupaban los alemanes un pequeño saliente al Norte.

El éxito francés de Douaumont fué el resultado de un plan detenidamente preparado y de un valor indomable.

El general Nivelle, comandante en jefe de Verdun, preparó en secreto, durante varios días, el asalto de Douaumont, habiendo podido conseguirlo con relativa facilidad, gracias a la maravillosa cooperación del servicio aéreo francés. Tiene éste mejores aparatos y pilotos que los alemanes, pues tan pronto se aventuraba un aviador enemigo en las líneas francesas, era alcanzado y puesto en fuga.

Si aceptaba el combate, el desenlace se conocía casi de antemano. En un solo día se contaron nada menos que treinta y tres combates aéreos alrededor de Verdun, en todos los cuales mostraron los franceses su superioridad; cinco aparatos alemanes fueron destruidos y seis globos de observación incendiados en un mismo día. Y al abrigo de las miradas inquisidoras de los investigadores aéreos alemanes, colocaron los franceses en su sitio su artillería pesada.

¡Lástima que no hayan podido consolidarse en las posiciones ocupadas!

Solness-Benavente

Hay un drama del triunfo que acaso es más lastimoso que el drama del fracaso. Pues en el drama del fracaso sólo se malogra una ilusión, y en el drama del triunfo se pierde una realidad. Más dramática que la situación del que ambiciona la riqueza y no la logra, es la del hombre que de rico se convierte en pobre. Un rey desterrado es siempre más dramático que un pretendiente al trono. La decadencia de D. Juan es más dramática que el amor no correspondido de Cuasimodo.

Pero de todos los dramas del triunfo, ninguno tan intenso como el de la gloria fugitiva, porque en la gloria realiza el hombre uno de los sentimientos más fuertes, quizá el que domina a todos: el de la inmortalidad. Más profundamente que ser rico y poderoso, el hombre aspira a ser eterno. La gloria es como un ventanillo que da a la inmortalidad. Morir gloriosamente, envuelto en la admiración y plebesía de nuestro contemporáneo, equivale a creer que uno no muere o que sólo muere a medias. El que sucumbe en medio del triunfo, puede pensar: «Mi nombre y mi obra sobrevivirán a los siglos. Mi muerte es una ilusión».

Mas si la gloria huye pronto, si el hombre sobrevive a su obra, sin esperanza de que ésta resucite, nos hallamos entonces ante uno de los dramas más desgarradores. La vida está llena de estos dramas. Todos conocemos al viejo anónimo o compasivamente recordado que un día fué un gran actor; un gran cantante, un gran político, un gran dramaturgo, un gran torero, o la vieja que fué una gran mundana. La naturaleza o el espíritu del tiempo ha reducido a escombros lo que un día fué majestuosa realidad. El triunfo pasado se trueca en una sombra, en un recuerdo, en una ilusión. La gloria es como un perfume que se volatiliza y deja tras un cuerpo mustio, decrepito, putrefacto.

Este es el más terrible de los dramas. Acaso por esto una de las obras más vivas y emocionantes de Ibsen, el único, es «El maestro de obras Solness». En medio de su gloria de constructor, la Nueva Generación, en la persona de su dependiente Brovik, llama a las puertas de Solness. Brovik quiere trabajar por su cuenta, Solness, su maestro, teme estos primeros alarzos de libertad y quiere retenerle a su lado por el amor, que es Kaja, su tenebrosa de libros, novia de Brovik, enamorada de Solness. Reteniendo a Kaja, la sugestionada, retiene a Brovik, la Nueva Generación tumultuosa. Así se lo dice Solness a su medio Heraldo, acabando por ponerle el desnudo los temores de su alma:

«Solness.—Tarde o temprano me da miedo. Pues, sá usted, un día ha de venir la revolución».

Heraldo.—¿Cómo! ¿De dónde ha de venir la revolución?

Solness.—Viene de la juventud.

Heraldo.—¡Bah! ¡La juventud! No me parece que esté usted agotado. ¡Oh, no! Así está agotado, quizá como nunca antes.

Solness.—La revolución viene. La juventud. Y noto que está cerca. Cualquiera empuja hacia adelante exclamando: «¡Adrás está mi V. y todos los demás se lanzan tras él y gritan: «¡Haced sitio, sitio, sitio! Si, tenga cuidado doctor. Un día vendrá la juventud y golpeará en la puerta».

torres; más aún, era necesario que con el reino prometido levantase para ella un gran castillo, aunque fuese en el aire. Todo antes que dejarse afropellar por la Nueva Generación. Poco a poco Solness reconocía a Hilda, la gloria amada y soñada, y concluye por sorprenderse de que hayan transcurrido diez años sin pensar en ella, sin acordarse de ella. Precisamente llega Hilda cuando Solness ha terminado su nueva casa, con un alto torreón.

El viejo constructor quiere volver a ser el mismo que en el pueblo de Hilda se encamara a la elevada torre, con riesgo de su vida, y ante el pánico de la gente. Y allá va el pobre Solness a clavar la bandera del triunfo, una vez más, en el torreón de su casa, y cae desplomado, muerto, a tierra, como el símbolo dramático del hombre que no puede sobrevivir a su obra.

No se por qué, ante la banda organizada estos días por el populacho de levita y camisa Empín, con motivo del estreno de «La ciudad alegre y confiada», de Benavente, he recordado el hondo drama de Ibsen, el único. Hay en el dramaturgo español algo del Solness ibseniano. También él ha oído en sus puertas los golpes de la nueva generación. Naturalmente, él atribuye esos golpes a la envidia. Pero la envidia es un concepto poco profundo. Por debajo de la envidia hay como una fuerza vital que es, en último término, la causa de todo progreso. Si nada quisiera pasar por encima de una realidad dada, la vida llegaría a petrificarse, en vez de ser una actividad fluida y creadora. Conviene que frente a toda realidad, por grande que sea, vengan nuevos hombres a negar su valor e intentar su superación. Esta es la ley del desenvolvimiento humano.

Convendría eso aunque Benavente hubiera

ascendido siempre en su obra; aunque no se hubiera dado en el estancamiento ni decadencia. Pero desgraciadamente para las letras españolas, Benavente se detuvo hace tiempo y va descendiendo a pasos agigantados. La guerra ha sido para él como un despenadero. Si no me equivoco, «La ciudad alegre y confiada» es como el choque de Solness en tierra al desplomarse de su torreón.

Un hombre del genio de Ibsen, al llegar a la hora crítica, terriblemente dramática, de la nueva creación que empuja, fatalmente, por ley de vida y creación, escapa el Solness, un observador extraño. En cambio, Benavente se vuelve arado contra los que empujan tras él. Este es quizá el sentido más íntimo de su última obra. Lo político de ella, esa vacua apelación a un vacío patriotismo, no es probablemente sino lo accesorio, un medio de ganar el fácil aplauso de lo más conservador y estúpido del país, como contrapeso y consolación a la crisis de su legítima gloria. Dicho con menos ambigüedad: Benavente ha buscado un éxito de popularidad como antídoto a sus tumbos. No pudiendo construir torres de iglesia y no queriendo edificar prosaicas casas que suscitan la competencia de los Brovik, ha levantado un castillo en el aire. La misma simpatía que por Solness, siento por Benavente en el drama de su triunfo. Pero por este mismo preferiría que en vez de remedar a Solness, imitase a Ibsen, y en lugar de ser un personaje de su drama, fuese el dramaturgo de su propio conflicto, un hombre que se viera sereno y noblemente por encima de sí mismo. Entonces nuestra simpatía iría acompañada de nuestra admiración.

Luis ARAQUISTAIN.
(De la revista «España».)

POR LOS REOS DE CENICERO

Grandioso mitin para hoy

Fué norma de conducta que ornó con timbres de gloria al proletariado valenciano, acudir siempre en auxilio del desgraciado, en socorro del infortunio, presta a enjugar la lágrima y a ofrecer en holocausto la vida, si fuese necesario, por salvar la existencia del prójimo.

De estos sentimientos, que inculcaron las madres al nacer en su regazo a cuantos se desenvuelven en un mundo de opresión, y luchan con ahínco por lograr disposiciones legales traducidas en justas mejoras sociales, no duda ni un instante la comisión Progresos Cenicero, que fieles a sus sentimientos altruistas, concurrirán al mitin que se ha de celebrar hoy domingo a las diez de la mañana en el teatro Escalante del Huerto de Sogueros.

Es una obra de redención, a la vez que un acto de gran humanidad, que nimbear con signo de gloria las cabezas de los que le ejecutan, pretender sustraer sus víctimas al vedugo, sobre todo cuando ley sentenciados lo son por delitos políticos o sociales, que al cabo y al fin representan un estallido del humano espíritu en pro de un ideal redentor de progreso y de mejoras, culminado por la libertad de la conciencia.

El caso de Cenicero se repitió con desgracia. Es frecuente en nuestra pobre España, desangrada y escarnecida por las concupiscencias de los malos políticos, que permitan gemir al pueblo honrado que trabaja bajo la férrea férula de los grandes caciques.

La cruel Parca tiene su letal sudario sobre unos honrados padres de familia, que en Cenicero, acosados por la iniquidad de los caciques, en un momento de delirio, piden pan porque tenían hambre; en un instante de desvarío o mandando justicia, porque estaban pleiteando de opresión; y en este desdichado país, estas peticiones y estas demandas, es tradicional contestarlas a Brov y bayonetas, y en la ruetera los manos corriendo, trocados en fieras por la desesperación, hicieron frente a la fuerza pública.

«Valencianos de todos los credos y de todas las ideas! Obreros intelectuales y manuales! Acudid al mitin del domingo, a conyugar con vuestra presencia, al par que a solicitar el indulto de unos desgraciados, a mantener la fama de indolgia que siempre caracterizó a los nobles hijos de Valencia.

El Comité Progresos Cenicero.

Ayer quedaron fijados en los principales sitios de Valencia, en los lugares más visibles, unos grandes carteles convocando al mitin de hoy.

El cartel está redactado en términos enérgicos, a la vez que sumamente sensatos y comedidos, siendo un verdadero grito que sale del alma del Comité Progresos Cenicero, y que ha de llegar al corazón de cuantos tienen sentimientos humanitarios.

Mañana, al dar a conocer el resultado de tan grandioso acto, publicaremos la lista de quienes se eleva al presidente del Consejo de ministros demandando el indulto de los honrados obreros condenados por el Consejo de guerra, instancia redactada por nuestro querido amigo el catequizado señor Merino Comde, y que ha sido avalada por su firma por casi la totalidad de sociedades políticas, recreativas, obreras, de empleados, etc.

Grandioso acto

Hoy domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de la Juventud Instructiva de Unión Republicana, Cuarte, número 38, 2.º, un grandioso acto de propaganda republicana de atracción del elemento joven para el engrandecimiento de esta Juventud.

Se tratará de la norma y orientación a seguir en la vida política del partido; queremos ocupar el lugar que nos corresponde como jóvenes ansiosos de lucha, y no queremos permanecer por más tiempo en este estado de dejadez en que se encuentran los partidos republicanos; deseamos actividad, vida, lucha, propaganda de nuestros ideales.

Y esto nos proponemos, empezando por este acto, al que desde aquí invitamos al elemento joven y a todos los correligionarios.

Asistirán también, haciendo uso de la palabra los Sres. Merino Comde, Brau, Marco Miranda, y D. Ricardo Samper, los concejales del partido, D. Faustino Valentin entre ellos, ex concejales y representación de la Junta Municipal.

Rogamos también a los comités de distrito que deleguen representación, pues por la importancia del acto, deseamos que estén presentes todas las personalidades del partido.

ECOS

Una rectificación

El presidente de la comisión de Mercados, D. Juan Bautista Brau, nos ruega hagamos constar, como contestación a un suelto de «Las Provincias» titulado «Sustracción de pan a los obreros», que es totalmente inexacta la información suministrada a dicho periódico.

En primer lugar, el administrador de Mercados, Sr. Avalos, no estaba en la Casa Reposo cuando ocurrió el incidente a que se refiere el suelto, sino en el despacho de la Alcaldía, y por lo tanto no intervino en la cuestión.

Quien recibió en la Casa Reposo a la persona, a que la denuncia se refiere, fué el propio presidente Sr. Brau, quien no devolvió el pan decomisado a las reclamantes, porque, según la afirmación de los dependientes investigadores, estaba bien hecha la aprehensión, y además la denunciada había dado nombre supuesto.

No es cierto que se persigue a los obreros para decomisarles el pan que llevan destinado a su consumo.

A quienes se persigue, por virtud del convenio hecho con el gremio de horneros, es a los ruteros o repartidores, que sirven a domicilio pan corto de peso y se excusan alegando que es suyo.

Las elecciones de Játiva

El presidente de la Diputación y el Alcalde fueron a la corte para resolver asuntos valencianos, y en efecto, su primera visita al jefe del Gobierno sirvió para plantearle el pleo de las elecciones de Játiva, según las aspiraciones del Sr. Castro. Presidente, como anunció El Pueblo hace tiempo que se presente por aquel distrito un candidato neutral; esto es, un candidato que se oponga a la voluntad de la mayoría parte de aquellos electores, que defienden la candidatura del señor Rubio y suya los designios del señor Castro.

El Sr. Rubio, ni corto ni perezoso, declaró ayer que se daba a sus electores y si presentaran nuevamente su candidatura iría a la lucha.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Nueva cura maravillosa

El hijo de D. Salvador Felip, vigilante, que habita en la calle de la Soledad, número 9, 3.º, izquierda, que tenía desde hace tres años una enfermedad, reputada como incurable por la ciencia, había perdido completamente la vista. Después de haberse ensayado de todo y por todas partes sin resultado alguno, la vista le ha vuelto gracias al tratamiento especial del afamado oculista americano D. Gabriel Belgodere, calle de Don Juan de Austria, número 38, Valencia.

GRANDIOSO ACTO

Hoy domingo, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de la Juventud Instructiva de Unión Republicana, Cuarte, número 38, 2.º, un grandioso acto de propaganda republicana de atracción del elemento joven para el engrandecimiento de esta Juventud.

Se tratará de la norma y orientación a seguir en la vida política del partido; queremos ocupar el lugar que nos corresponde como jóvenes ansiosos de lucha, y no queremos permanecer por más tiempo en este estado de dejadez en que se encuentran los partidos republicanos; deseamos actividad, vida, lucha, propaganda de nuestros ideales.

Y esto nos proponemos, empezando por este acto, al que desde aquí invitamos al elemento joven y a todos los correligionarios.

Asistirán también, haciendo uso de la palabra los Sres. Merino Comde, Brau, Marco Miranda, y D. Ricardo Samper, los concejales del partido, D. Faustino Valentin entre ellos, ex concejales y representación de la Junta Municipal.

Rogamos también a los comités de distrito que deleguen representación, pues por la importancia del acto, deseamos que estén presentes todas las personalidades del partido.

Cuestiones obreras

La Constructora

Acuerdo importante.—La informalidad de los contratistas.—Desvío del Gobernador para con los obreros.—El remedio está en la Asociación.

La importante sociedad de obreros albañiles La Constructora Valenciana, ha tenido el acierto, que inspiró un buen sentido de la realidad, de franquear las puertas de la organización a cuantos del oficio en ella figuraron como socios. Pesaba sobre éstos, como justo castigo a su abandono, una cuota de entrada, importante cinco pesetas. Esa cuota ha sido eliminada.

Vendaderamente era anómalo que para los obreros que, poco a poco, aportaron algún sacrificio a La Constructora, rigiera esa imposición, en tanto quedaban libres de ella aquellos que siempre rehuyeron la solidaridad con sus hermanos de trabajo. Reparada esa desigualdad, desde ahora pueden ingresar en la sociedad, a cuota corriente, todos los albañiles dignos que sienten el noble estímulo de mejorar las condiciones del oficio.

Poseda de ese estímulo, La Constructora ha parado mientes en un contrato de trabajo que solucionó la última huelga de albañiles, contrato que a pesar de hallarse revestido de todas las formalidades, viene vulnerándose por parte de los contratistas. Con arreglo a él, quedaron comprometidos los contratistas a satisfacer salarios de cuatro pesetas, a tope y doce reales, respectivamente, a los oficiales de primera, segunda y tercera clase, y a respetar la jornada de ocho horas, así como otras mejoras para los peones. Hoy no se cumple aquel compromiso.

Aprovechándose de la actual crisis de trabajo, los contratistas han ido anulando las bases de aquel contrato, haciendo poco a poco a su firma. Y precisamente en las actuales circunstancias, que la clase trabajadora debería ser mejor atendida, por la angustiosa situación en que la coloca la abusiva carestía de los medios de vida, es cuando la clase patronal se ensaña con sus obreros, mermandoles el escaso salario que conquistaron con su esfuerzo.

La Constructora ha pretendido hacer valer aquel contrato, que debiera ser ley para los contratistas, ya que además de la formalidad en el empenado, es documento que sanciona la primera autoridad civil de la provincia. Y La Constructora se ha dirigido al Gobernador para que, interponiendo sus buenos oficios, obligara a su cumplimiento.

Del resultado de tal gestión, qué pobre concepto se desprende de las aptitudes de mando del Sr. Cortinas. Hoy que el poder público debe mostrarse preocupadísimo ante el grave problema que tiene en constante agitación a la clase trabajadora, cuando se presenta motivo de satisfacer aspiraciones legítimas de una parte de ésta, del mayor de los despegos puede calificarse la conducta de Gobernador de Valencia.

A las pretensiones que una comisión le expuso en nombre de La Constructora, pidió que se le hicieran por escrito, interponiéndoles que obstaculizar, siendo así que de palabra hubiera podido hacerse cargo de las aspiraciones de los albañiles y facilitar la más rápida solución.

Hecha por escrito la demanda, quedó el señor Cortinas en transmitir a la clase patronal la pretensión, y cuando citada La Constructora al Gobierno civil creyó que ante la primera autoridad de la provincia convenían con los contratistas el cumplimiento de las bases, se encorrió con que el señor Cortinas participaba la contestación de aquellos, diciendo los patronos que estando conformes sus obreros con las condiciones de trabajo que hoy tienen, nada tenían que tratar con La Constructora.

La contestación no puede ser más capro-

sa. No hay, no puede haber ningún obrero que no aspire a ganar más, a trabajar más racionalmente. No es posible que ningún obrero esté conforme en dejar de percibir mayor salario, que de manera apremiante le exigen las necesidades de la vida. A lo sumo lo que ocurriría es que algunos obreros, ante el temor de perder el trabajo, no exterioricen sus aspiraciones.

«Pero no se trata de eso; aquí de lo que se trata, y la primera autoridad civil de la provincia debiera haberlo tomado con empeño, es de hacer cumplir un contrato, revestido de todas las solemnidades, y que los señores contratistas pretenden desconocer, a pesar de haber empenado en él su seriedad que echan por los suelos.

Y ante ello, el Sr. Cortinas ha mostrado un desvío inaceptable, no ya como hombre justiciero, sino como autoridad, que debe ser prevista y conjurar todo motivo de frastuero del orden público. Ante esa indecisión, ante esa inhibición de hacer justicia en el presente caso, cobra a La Constructora, en el caso de provocar un movimiento huelguístico, que si propendiese siempre a alterar el orden público, lo sería más en las actuales circunstancias en que es presa de febril excitación, toda la clase trabajadora.

Claro que a los obreros no les conviene abocarse, en su estado de irritabilidad por la mofa que de sus intereses se hace, a movimientos irreflexivos. De aquí que yo me permito aconsejarles que se apresten bien; que el cálculo, la cautela y la oportunidad sean condiciones para sus movimientos, y que todos los albañiles se confundan en estrecha unión, que es la que da la fuerza.

Los no socios deben abandonar su retraimiento y tomar con calor la defensa de sus intereses. El remedio a sus males está en la Sociedad, y a ella deben acudir todos. No olviden que los ricos procuran serlo para asegurar los medios de vida de sus hijos; que los trabajadores no podemos dejar a los nuestros otra dote que cuando están en edad para el trabajo, encuentren éste en las mejores condiciones posibles por el esfuerzo que hayamos puesto para ello, y que tendrían razón nuestros hijos para maldicirnos, si el único patrimonio que podemos legarles, es unas buenas condiciones de trabajo, no las alcanzaban por desidia, por despreocupación y abandono de nuestra parte.

Debemos todos aportar a la organización la mayor suma de entusiasmos y sacrificios; si queremos ser bendecidos por nuestros hijos. Así que vayan todos a la asociación, traigan las listas de La Constructora los albañiles todos de Valencia, y verán cómo entonces desaparecen los contratistas interinos y los gobernadores con despejo hacia los trabajadores.

F. Sarratás.

Al Alcalde y a la opinión

El incumplimiento por parte de la «Asociación de fabricantes de harinas del reino de Valencia» de las bases que se estipularon en la Alcaldía, ante la potencia formada por los concejales Sres. Beltrán, Taronech, Espoza y Camilleri, nos obligan a recurrir nuevamente al Excmo. Ayuntamiento en súplica de nueva solución que haga posible el sostenimiento de los actuales precios del pan, ya que de lo contrario, nos veremos precisados los horneros al aumento de los mismos.

Todos recordarán lo que se convino con la potencia antes mencionada, que fué lo siguiente:

1.º Que a base de que los fabricantes de harinas de la plaza, nos facilitarían la necesaria, de buena calidad y a los precios de 18, 49 y 50 pesetas los 100 kilos, nosotros nos comprometíamos a expender el pan a 15 y 20 céntimos en la forma conocida y

2.º Que los fabricantes de harinas al contraer el precedente compromiso, fiaban en la excelente calidad del trigo del «Algorito», suponiendo, como es natural, que los suministrados que nos hicieran del referido artículo, usen de una calidad comparable a la de los productos de Barcelona, Zaragoza y Calatayud.

No hay que decir, que la poderosa «Asociación de fabricantes de harinas del reino de Valencia» adquirió estos compromisos, sino a sabiendas de que no había de cumplirlas, por lo menos con la intención de superarnos en la conveniencia de momento, ya que de no ser así, la harina que no han podido adquirir más que contados compañeros nuestros, se hubiese prodigado a todos los horneros de Valencia, en cantidad suficiente a cumplir sus necesidades.

Se nos han puesto mil trabas, exigiéndonos generalmente el pago anticipado de un producto adquirido con ventajas para los horneros, que han costado mucho dinero a la nación y cuando el hornero, para adquirir la harina, ha podido llenar estas exigencias abusivas, ha tenido que someterse a un turno ignominioso que hoy establecido en el servicio de pedidos, así como si en nuestros establecimientos fuera posible el trabajo, sin contactos y de una manera segura con la primera materia.

A mayor abundamiento, se surte «cuidadamente» a la clientela de la región, entre tanto que nosotros no sólo por lo que respecta al servicio se indica, sino porque las bases de harinas resultan muy inferiores, hemos tenido necesidad y ahora más que nunca, de comprar harina de Barcelona, Zaragoza y otros puntos, perjudicando nuestros intereses en 2 y 3 pesetas por saco, por lo cual nos encontramos en idénticas condiciones a las que dió motivo el compromiso contraído.

Ya lo sabe el Excmo. Ayuntamiento y el consumidor, que por nuestra parte hemos cumplido el compromiso adquirido, no ocurriendo lo propio con los fabricantes de harinas y por tanto reclamamos la intervención de las autoridades de una manera directa en este asunto, haciendo cumplir a los fabricantes de harinas lo que nos prometieron, ya que de lo contrario daría ello lugar a un conflicto que aunque se creyese generalmente que se planea por nuestra culpa, lo es, como queda bien demostrado, por otras muy ajenas que se guardan siempre cuidadosamente.

De no poner remedio en asunto de tan vital

Los búlgaros contra Grecia. Combates en el frente búlgaro. Nueva embestida alemana

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 27. Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio pre-cedente, Cambio de hoy. Rows include Banco de España, Tabacalera, París, Londres.

DESDE CÓRDOBA

Gallo de Rafael. Lo que el «Caivo» quiere a Valencia. Wavy, hasta la Feria de Julio.

Córdoba, 27, 9 noche. Concluido con Rafael el Gallo sobre toros de Feria de Valencia.

Los hermanos Gallo han asistido a las peleas de gallos, en la calle de Capuchinos, en el sitio del refectorio, conocido en la zona por «La Gallera».

Se organiza un banquete en honor de todos los que hayan devuelto las condecoraciones austroalemanas.

Los rumanos devuelven las condecoraciones austro-alemanas. El ejemplo de Take Jnesco, hombre de Estado rumano que ha devuelto a Alemania sus condecoraciones...

Las relaciones italo-serbias. El diputado italiano Barzilai en un discurso pronunciado en Génova y Washhich, presidente del Consejo de ministros de Servia...

El servicio obligatorio en Inglaterra. Con motivo de la votación de la ley del servicio militar obligatorio, «Le Temps» publica un artículo diciendo:

Rumores falsos. Los rumores acogidos por «El Imparcial» de Madrid relativos a que Inglaterra haya pedido al Gobierno español el paso de tropas portuguesas por España en dirección a Francia...

Reforma de la ley Electoral. Romanones dijo esta mañana a los periodistas: «Estoy dando el último toque a la reforma de la ley Electoral».

Las elecciones de Játiva. Rubioli ha manifestado que sea cual fuere el candidato que se designe para luchar nuevamente por Játiva, él no podrá evitar que sus amigos presenten su candidatura.

CONGRESO. Villanueva abre la sesión a las tres y veinte minutos de la tarde. En el banco azul, el ministro de la Gobernación.

El combate Pedregal. Se han cometido muchos abusos en la elección, pero la resolución del alto Tribunal no es justa; no ha sido la aspiración de la opinión que tenía confianza en el despecto.

El presidente de esa sección se fugó, refugiándose en el domicilio de Rodríguez San Pedro, donde permaneció unos días y donde se amañó el acta falsa.

Nuevo embajador alemán a Norte América.

Según noticias de Nueva York, el periódico «Evening Sun» dice que el conde de Bernsdorff ha participado al kaiser su convicción de que debe ir otro embajador a los Estados Unidos.

Grecia y la piratería alemana

Los periódicos griegos continúan mostrando su indignación ante el torpedeamiento de los buques de aquel país por parte de los submarinos austroalemanos.

Los servicios de un almirante

El periódico oficial de Alemania dice que el kaiser ha otorgado una condecoración al almirante Scheer, jefe de la Marina.

Los rumanos devuelven las condecoraciones austro-alemanas.

El ejemplo de Take Jnesco, hombre de Estado rumano que ha devuelto a Alemania sus condecoraciones, ha cundido entre numerosos ex ministros y otros personajes del mismo país.

Las relaciones italo-serbias

El diputado italiano Barzilai en un discurso pronunciado en Génova y Washhich, presidente del Consejo de ministros de Servia, han declarado que carecen de fundamento los rumores alemanes sobre divergencias entre Italia y Servia acerca de la cuestión del Adriático.

El servicio obligatorio en Inglaterra.

Con motivo de la votación de la ley del servicio militar obligatorio, «Le Temps» publica un artículo diciendo: «La promulgación de esta ley constituye una verdadera revolución en las tradiciones de Inglaterra».

Rumores falsos

Los rumores acogidos por «El Imparcial» de Madrid relativos a que Inglaterra haya pedido al Gobierno español el paso de tropas portuguesas por España en dirección a Francia, son desmentidos en los círculos diplomáticos de Londres y considerados como invención alemana.

Reforma de la ley Electoral

Romanones dijo esta mañana a los periodistas: «Estoy dando el último toque a la reforma de la ley Electoral».

Las elecciones de Játiva

Rubioli ha manifestado que sea cual fuere el candidato que se designe para luchar nuevamente por Játiva, él no podrá evitar que sus amigos presenten su candidatura.

CONGRESO

Villanueva abre la sesión a las tres y veinte minutos de la tarde. En el banco azul, el ministro de la Gobernación.

El combate Pedregal. Se han cometido muchos abusos en la elección, pero la resolución del alto Tribunal no es justa; no ha sido la aspiración de la opinión que tenía confianza en el despecto.

El presidente de esa sección se fugó, refugiándose en el domicilio de Rodríguez San Pedro, donde permaneció unos días y donde se amañó el acta falsa.

El día 16 hubo nueva elección en Viesca, y durante la elección no se movió de allí un notario, que levantó acta de todo.

Nada ha tenido en cuenta el Supremo. Por todo lo expuesto, impugno el dictamen. Sostiene que el jueves, día del escrutinio, la Junta tenía los resultados de 27 secciones, de las 28 que forman el distrito.

En ese día, Rodríguez San Pedro tenía 74 votos sobre Corujedo. Entre Sileo, Pedregal, Corujedo y Rodríguez San Pedro se cruzan frases duras.

La presidencia agita la campanilla. Sileo defiende la validez de la elección del día 9 en Viesca.

Se entregó el acta de la elección a la estación más próxima del ferrocarril, pues los encargados de la estafeta de Correos de Viesca son partidarios de Corujedo, y no merecen confianza.

Pedregal: Con decir que en Viesca no hay estafeta de Correos está dicho todo. (Grandes risas.)

(Durante el debate no cesan de cruzarse frases violentas entre Sileo y Pedregal.) Termina Sileo diciendo que ya que no ha sido proclamado diputado Rodríguez San Pedro, debe acordarse la nulidad que solicita el Tribunal Supremo.

Rectifica Pedregal, insistiendo en sus anteriores manifestaciones. Como el caso es anómalo y se halla comprendido en los casos excepcionales de que hablaba el jefe del Gobierno, pide que la mayoría deseché el dictamen.

Rectifican ambos oradores. Ruiz Jiménez declara que no puede complacer a Pedregal, y por lo tanto la mayoría votará el dictamen.

Se aprueba éste en votación nominal, que piden los reformistas, y se levanta la sesión.

SENADO

Preside García Prieto. En el banco de los ministros toman asiento Burell y Alba.

Garriga dirige varias preguntas a los ministros. Una a Alba, acerca de si los contratos celebrados con anterioridad a la disposición del ministro sobre la industria siderúrgica, han de ser ó no incluidos en ella.

Otra a Ruiz Jiménez, relacionada con las medidas adoptadas por el gobernador civil de Barcelona, sobre la requisita de harinas. Otra al ministro de Fomento para que la Compañía del Norte facilite vagones para el transporte del carbón de Asturias a Barcelona.

(Toman asiento en el banco del Gobierno el conde de Romanones y el ministro de Estado.) Garriga habla de la exportación de ganado.

Alba le contesta que no se ha concedido ninguna autorización desde que ocupa la cartera de Hacienda. Burell ofrece a Tormo que mañana publicará la «Gaceta» el dictamen de la facultad de Florencia y Letras sobre el nombramiento de la señora Pardo Bazán para desempeñar una cátedra.

Orden del día. Juran el cargo varios senadores. Se reanuda la discusión del Mensaje. Consume el primer turno en contra Abadal, ocupándose de las cuestiones económicas. No comprende cómo el partido liberal no estaba preparado en esta materia, y es muy triste que en estos momentos, en vez de salvar nuestra industria y agricultura, nos lleve el Gobierno por otros derroteros.

EL CINISMO DE JUNOY

Habla Junoy y hace historia de su procelosa juventud política hasta arribar a las hospitalarias «playas liberales». (Risas.) Así se lo aconsejan su experiencia y su patriotismo de cuarenta años (¡!) dentro y fuera de la legalidad.

Primero.—Joselito da unas verónicas por bajo, superiores. Luego media verónica muy ceñida. (Ovación.)

El bicho escarba la tierra con la cabeza. Toma el animal tres puyazos por dos tumbos. Los maestros se lucen en quites, sobresaliendo uno de Larita.

Ovación a Carriles por un puyazo. Los banderilleros cumplen. Gallito, solo, inicia la faena, obligando al toro a levantar la cabeza. Está inteligente.

Cobra un pinchazo superior; otro bueno. El toro huido. Más pases y una arrancada peligrosa. Termina con una estocada desprendida. (Palmas y pitos.)

Segundo.—Acepta cinco varas, por tres caídas, sin consecuencias. Vázquez y Belmonte, bien en quites. Los banderilleros, cumplen.

Vázquez realiza una faena colosal, dando pases por alto, barriendo el lomo del animal, de pitón a rabo. El público le corea con jolés!

Realiza un molinete superior. (Ovación.) Pincha entrando bien, sufriendo un palotazo en el brazo derecho. De cerca y parado muletea nuevamente y agarra media buena. (Ovación.)

Tercero.—Dura todavía la ovación a Vázquez. El toro es de grandes pitones. Belmonte le saluda, con dos buenas verónicas. Cayetano es aplaudido en un puyazo. Seis varas, dos caídas y un caballo muerto constituyen el resumen del primer tercio.

Bien los maestros en quites. Vilo y Calderón parecen con aplauso del público. Belmonte muletea de cerca y valiente. Enhebra el estoque en la parte contraria, por un extraño del animal.

Después deja media delantera, con pitos y palmas de tango, descabellando a la segunda. (Pitos.) Cuarto.—Larita le saluda con algunos lanceos, ejecutados con bastante movimiento de pies.

Toma el toro cinco varas, proporciona dos puyazos a los de aupa y rueda por la arena un jaco. Larita está muy bien en quites, y Joselito muy adornado. Larita prende un par de banderillas muy bueno; rematan la suerte los chicos con dos pares muy malos.

Larita despegla la muleta en el mismo hocico del animal. Cogida de Larita. Al dar el segundo pase, el toro empujona a Larita por entrepiernas; le da una voltereta y el diestro cae de cabeza en tierra.

La cogida emocionada. Joselito y Blanquet están al quite. Larita se levanta, y pasado el natural aturdimiento, se dirige nuevamente al toro. Larita emplea una breve faena, y entrando bien, deja una estocada colosal que le vale la oreja y regalo de un amigo, a quien había brindado la muerte del toro.

Quinto.—Lo veronquea Joselito. Toma el animal seis puyazos, por cuatro tumbos y un caballo muerto. Joselito hace un quite doble, y luego, a petición del público, coge los palos. En el centro de la plaza espera al bicho, quebra a cuapio limpio, colocando un par superforisimo, ¡Olé!

Levantando artísticamente los brazos prende de un par. Juguetea con el bicho, tira la montera y coloca otro par inmenso. (Ovación, música y olés.) Cierra el tercio con medio par. Coge los arcos de matar y se dirige a la res, realizando una faena colosal de muleta, inmensa, sobresaliendo tres pases naturales estupendos; sigue erguido, dando pases ayudados marca extra; torea como quiere; se arroja, permanece largo rato en esa forma, y coge un cuerno, obligando al bicho a pasar. (Ovación clamorosa.) El público pide que no mate el toro. Entrando bien, cobra una estocada colosal. Rueda el bicho sin puntilla. (Ovación delirante. Dos orejas, el rabo, vuelta al ruedo y el delirio.)

Sexto.—Los varilargueros le tientan el cuerno cinco veces, cayendo tres y quedando muertos dos jameles. Los banderilleros cumplen. Vázquez hace una faena breve de muleta, para media estocada, tres pinchazos y estocazo. Séptimo.—Con cuatro varas, tres caídas y un caballo para el arrastre, pasa a poder de los banderilleros, que prenden tres pares y medio. El toro es manso y quedado. Belmonte pasa de muleta con valentía, sufriendo un desarme.

De cerca y obligado señala un buen pinchazo. Luego, metiéndose con valentía, consigue una estocada contraria, de la que sale enganchado por el pecho con destroz de chaleco y camisa. (Muchas palmas.) El espada salta al callejón para arreglarse la indumentaria. Ocho.—Laminito, negro, cornalón. Al hacer un quite Larita, es perseguido, salvándole de una cornada el capote de Joselito. (Ovación.)

Toma cinco varas, por tres caídas y dos caballos fenecidos. Los banderilleros cumplen. Larita muletea con bovedad para un pinchazo en las tablas y media en lo alto; intenta descabellar. Atiza una estocada y dobla. El público invade el redondel. El bicho se levanta y hay carreras y sustos. Por fin dobla. Imposición. El ganado de Pérez de la Concha ha resultado bastante, de muchos pitones y escasa bravura. Marcelo Vázquez y Larita bastante hicieron con cumplir al lado de los fenómenos, tampoco le salió su toro. Belmonte, aunque sea lamentable decirlo, no obstante, desde los primeros momentos se le vio grandes deseos de lucirse y desquitarse. Estuvo valiente.

En su primero nada pudo hacer con la muleta y estuvo desgraciado con el estoque. Al segundo, desesperado y nervioso, le dió pases excesivamente de valiente, arrojándose en la cara y como final dió la nota más valiente de la tarde, colgándose a los pitones del bicho, dando el pecho y dejando una soberbia estocada quedando el diestro con la pechera destrozada. Fué ovacionadísimo.

Joselito en su primero estuvo mal, rematadamente mal, pero en cambio, en su segundo, aun sin ser joselista ni antibelmontista, hay que reconocer la verdad.

Aquí Joselito se destapó y desde que salió el bicho hasta que se lo llevaron las mulillas fué una continuada ovación. Comenzó realizando quites elegantísimos; después, a petición del público cogió los palos y esperó al toro en el centro de la plaza, cambiándole y quedando parado ante la cara. Retrocedió el torero y después, de poder a poder puso un par enorme.

Al segundo par hizo un jugueteo artístico y también de poder a poder, dejó un par inmenso en mitad de las agujas, levantando los brazos magistralmente. El público pidió música.

Después, Joselito, se quedó solo en el anillo, dejando otros dos pares colosales. (Ovaciones, sombreros y música.) Luego, solo en el redondel con el bicho puso cátedra: cuatro naturales estupendos, otro por bajo incoapable; sigue elegantísimo, imitable, quedase a un palmo de los pitones con tranquilidad pasmosa, dando la espalda al bicho y limpiase el sudor.

El bicho, refrescado, embiste ahora más fuerte. Joselito, en la segunda parte de su faena, está brutal. Da pases de rodillas, naturales y moñetes de dos milímetros de los pitones. Entrado de cerca y rectísimo, deja un voladillo brutal.

El bicho rueda sin puntilla. (Ovación larguísima. Dos orejas y el rabo. Los cordobeses se quedan atónicos.) De la guerra. Comunicado oficial francés.

París.—El comunicado de las tres de la tarde dice así: «En la orilla izquierda del Mosa, ayer, al fin de la jornada, nuestras tropas atacaron el pueblo de Cuimieres y las posiciones enemigas del Oeste».

Después de una lucha encarnizada conseguimos penetrar en la parte Este del pueblo y tomar varias trincheras alemanas al Noroeste del mismo. El enemigo realizó después un contraataque para desalojarnos de nuestras posiciones y fracasó en su intento.

Al Este de la altura 304 nuestros granaderos han realizado varios avances durante la noche. En la orilla derecha del Mosa un ataque alemán iniciado ayer a las seis de la tarde contra nuestras trincheras de las cercanías del fuerte de Douaumont ha sido completamente rechazado.

La noche ha transcurrido con activa intensidad de la artillería de ambas líneas en toda la región del Norte de Verdun. Ningún cambio importante que señalar en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—El comunicado oficial dice así: «Actividad en operaciones de minas y pequeñas escaramuzas. También hubo bombardeo bastante violento entre Neuville, Saint Waast y Souchez. En el sector de San Eloy pusimos en fuga, con cañones de gran alcance, a unos trabajadores enemigos».

Una columna británica, después de un violento combate, dispersó el día 22 cerca de Berghina (Sudán) a los partidarios del mártir Darius, sublevado, los cuales perdieron más de un millar de hombres. Los ingleses sólo tuvieron 5 muertos y 25 heridos.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial dice así: «Frente Occidental.—En la región del lago de Vich detuvimos los intentos de unos grupos enemigos que pretendían acercarse a nuestras trincheras. En el resto del frente la situación continúa estacionaria. En el frente del Cáucaso todo sigue igual».

Fallecimiento del general Gallieni

París.—A las cinco de la madrugada ha fallecido el general Gallieni, ministro de la Guerra y gobernador militar de París cuando la batalla del Marne.

Poincaré revista las tropas rusas.

París.—El presidente de la República Poincaré ha pasado revista a las tropas rusas en el campamento de Mailly y entregó las condecoraciones a los oficiales. Después del desfile visitó el campamento. Poincaré ha telegrafiado al zar expresándole su gran admiración por la magnífica marcialidad de los soldados rusos.

Bombas sobre Balzore

Roma.—Un dirigible marino lanzó ayer por la noche 28 bombas sobre la batería de Balzore, con resultados excelentes, regresando indemne, a pesar del nutrido fuego de que fué objeto por parte de la artillería enemiga.

Nota norteamericana sobre los buques neutrales.

Londres.—En breve se publicará una nota yanqui relativa al embargo de los correos neutrales por parte de los buques franco-ingleses. En la nota se pide insistentemente que los

Los búlgaros contra Grecia

Salónica.—Un regimiento búlgaro ocupó el día 25 el fuerte de Roubel, al Norte de Demir Hassar, ordenando a los griegos que lo evacuaran. Sigue el avance y han ocupado otros dos fuertes.

Nueva embestida alemana

París.—La Prensa dice que el hecho más importante de los últimos días es la entrada de acción, en el Mosa, de cinco divisiones alemanas procedentes de las reservas del Somme y que los ataques demostrativos en el frente inglés de Vinny tuvieron por objeto disuadir la marcha del primer cuerpo de ejército bávaro.

Combates en el frente búlgaro

Salónica.—Una escuadrilla francesa ha bombardeado los campamentos búlgaros de Dofrich, causando enormes daños. Continúa en todo el frente el bombardeo y los encuentros violentos.

Proxima agonía

Enseguida que reuna los antecedentes necesarios, llevará Poincaré al Consejo de ministros un proyecto de amnistía por delitos políticos.

NOTA POLÍTICA

El discurso de Abadal en el Senado no ha respondido a la expectativa con que se le esperaba. La tragedia ensayada en el Parque Güell ha fracasado aquí al representar el prólogo, que es otro golpe en falso.

Los búlgaros contra Grecia

Salónica.—Un regimiento búlgaro ocupó el día 25 el fuerte de Roubel, al Norte de Demir Hassar, ordenando a los griegos que lo evacuaran. Sigue el avance y han ocupado otros dos fuertes.

Nueva embestida alemana

París.—La Prensa dice que el hecho más importante de los últimos días es la entrada de acción, en el Mosa, de cinco divisiones alemanas procedentes de las reservas del Somme y que los ataques demostrativos en el frente inglés de Vinny tuvieron por objeto disuadir la marcha del primer cuerpo de ejército bávaro.

Combates en el frente búlgaro

Salónica.—Una escuadrilla francesa ha bombardeado los campamentos búlgaros de Dofrich, causando enormes daños. Continúa en todo el frente el bombardeo y los encuentros violentos.

Nueva embestida alemana

París.—La Prensa dice que el hecho más importante de los últimos días es la entrada de acción, en el Mosa, de cinco divisiones alemanas procedentes de las reservas del Somme y que los ataques demostrativos en el frente inglés de Vinny tuvieron por objeto disuadir la marcha del primer cuerpo de ejército bávaro.

Combates en el frente búlgaro

Salónica.—Una escuadrilla francesa ha bombardeado los campamentos búlgaros de Dofrich, causando enormes daños. Continúa en todo el frente el bombardeo y los encuentros violentos.

Nueva embestida alemana

París.—La Prensa dice que el hecho más importante de los últimos días es la entrada de acción, en el Mosa, de cinco divisiones alemanas procedentes de las reservas del Somme y que los ataques demostrativos en el frente inglés de Vinny tuvieron por objeto disuadir la marcha del primer cuerpo de ejército bávaro.

Combates en el frente búlgaro

Salónica.—Una escuadrilla francesa ha bombardeado los campamentos búlgaros de Dofrich, causando enormes daños. Continúa en todo el frente el bombardeo y los encuentros violentos.

—Ha sido una de las mayores alegrías de la vida política el que Junoy se haya declarado monárquico...

Definitivamente el lunes se constituirá el Congreso. El acta de Belmonte, última de las discusiones, ha corrido igual suerte que todas.

Conferencia de Lerroux

Lerroux dió la segunda conferencia de la serie organizada por el Círculo Mercantil. Centró que los comerciantes no intervengan en la política...

Comunicado oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «Al Sur del Somme, el fuego concentrado de las baterías francesas destruyó varios abrigos de los alemanes...

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Ayer la artillería enemiga bombardeó las posiciones al Norte del valle de Sugana. En la tarde del 25 nuestras tropas se retiraron con orden de una posición avanzada.

Tripulación salvada

Lyon.—Dos torpederos franceses han desembarcado en el puerto de Vaudres la tripulación del vapor italiano «Morabla»...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Casino «El Cantonal».—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por la banda que dirige Vicente Varela.

baile infantil y reparto de «bouquets» a las señoras. Casino «El Avance».—Esta sociedad celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la noche...

Círculo Instructivo Republicano «El Pueblo».—Esta noche y el 4 de Junio próximo a las nueve de la noche, continuará en este círculo la fiesta titulada «Instrucción y Patria»...

Casino Radical Conjuncionista (distrito del Museo, padre Huérfanos, 1).—Celebrará un baile hoy, a las 9,30 de la noche, preparatorio del Festival de las Flores...

Escalante.—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, el gran baile del clavel, siendo obsequiadas con preciosos bouquets las señoras y señoritas.

Los XX.—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, velada teatral de prácticas, poniéndose en escena «El ojo derecho» (estreno).

La boda de Cayetano o una tarde en Amaniel (estreno) y «El príncipe Casto» (estreno). Club Republicano Radical del Grao.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada.

Ateneo Valenciano.—Esta academia celebrará velada de prácticas hoy, a las nueve de la noche, en honor del socio y primer actor del cuadro lírico, «Ergando Casanova»...

Círculo Instructivo Electricista.—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, velada teatral de prácticas, a beneficio del alumno Blas Lleó, poniéndose en escena las aplaudidas zarzuelas «Los cadetes de la reina» y «Rejas y votos».

La Gran Peña.—Celebrará baile esta tarde de cuatro a ocho. El próximo jueves por la tarde baile.

Sucesos

Citadón. El juzgado de Marina de esta comandancia, que instruye las diligencias por caída y desaparición en el mar, desde la barca «María»...

Accidente del trabajo. Florentino Pérez Herrero, de 15 años, trabajando en un horno de pan cocer de la calle de Sagunto, tuvo la desgracia de que la máquina le cogiera la mano izquierda...

Ataco. Al cobrador de las aguas potables de Burjassot, Gregorio Fuentes Alegre, de 63 años, le robaron ayer, atracándole en Marchalenes, 600 pesetas.

Doble asesinato. En Ribarroja, partida de Llobreta, tres cazadores, al ser sorprendidos por dos escopetas contra los referidos guardas...

Motores y Gasógenos "Crossley"

Para accionar Molinos, dinamos, bombas, etc. Los Motores Crossley son inmejorables. Más de 3.000 funcionan solamente en España y 80.000 en todo el mundo.

Dirigirse en demanda de ofertas a Crossley Brothers Limited, Fuencarral, 6, Madrid.

En Valencia: Lauria, 14.—Teléfono 1.011.—Dirección telegráfica y telefónica: "Crossley"; Madrid-Valencia

LA PIEL LA SANGRE. La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los raros...

Tratamiento racional depurativo. desahucarse, de una vez, de una toxicidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez determinado el tratamiento, la sangre viciada, no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Gran Fábrica de Lunas. espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles.

Clínica 'La Salud'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreas, sífilis, Matriz y todas las Enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos.

Servicios combinados VAPORES CORREOS DE AFRICA y Ferrer Peset Hermanos. Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES El vapor CHIOS cargará el día 3 de Junio. Para LIVERPOOL El vapor ACCAME cargará el día 3 de Junio.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES El vapor FEDAVORE cargará el día 28 de Mayo.

AGUA DE ROCAFORT (Provincia de Lérida) Bicarbonatadas sódicas - Riquísimas en litina. Curación segura de las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES y DIABETES.

Linea de Golden Cross Vapores fruteros. Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Para BRISTOL y CARDIFF El vapor SEONANTIAN cargará el día 30 de Mayo.

Rotterdam. El vapor español saldrá el 31 de Mayo, directo para Marsella, admitiendo carga y pasaje. Informar: Sebastián Ricart, Grao, Muelle, 7, teléfono 3.089.

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la camisería El Sol), y en el núm. 8 (rincón). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas.

Carbón fragua. Advertimos haber recibido carga nueva, superior a la anterior. Pedidos a EMPRESA AMERICANA STYLES, S. A., Poeta Querol, 9, teléfono 947.—Valencia.

Fábrica de artículos para viaje. R. Garriga, plaza Cajeros, número 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga, para viajeros, construida en maderas cruzadas...

Arreglo motores, transformadores, dinamos. alteradores y toda clase de aparatos eléctricos. Conservación de ascensores. Instalaciones para la elevación de aguas. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

URGE. La venta de una finca en el centro de la capital. Renta 2.400 pesetas anuales. Razón: El corredor José María Bernat, Guillem de Castro, 40, 2.ª izquierda. De 8 a 10 mañana y de 2 a 4 tarde.

Gramófono. Por 50 pesetas se dará uno de marca, con 30 discos. Está completamente nuevo. Calle del Bisbe, 11, bajo. Trenzas para alpargatas. Maquinaria para la hilatura y trenzado del yute y toda clase de fibras textiles. Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

ZARZAPARRILLA MÚNERA. GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA. CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPTIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES.

Dutrús, Gil y Carsi. Servicio de vapores directos para Lisboa. Teresa Fábregas. saldrá el día 2 de Junio, admitiendo carga y pasajeros. Informarán: Avenida del Puerto, 336.—Teléfono 4.223

ESTRECHECES URETRALES :: PROSTATITIS :: CISTITIS :: CATARROS DE LA VEJIGA. Se curan con los Confitos Costanzi, únicos que quitan el escozor y la frecuencia de orinar. CAJA: 5 y 7 pesetas. MALES VENÉREOS sean en el hombre o en la mujer, se curan maravillosamente en pocos días con los Confitos e inyecciones Costanzi. Inyecciones: 4 y 6 pesetas. SÍFILIS. Adentris, dolores en los huesos, impotencia, membrachos, erupciones de la piel, pérdidas serinales, etc., etc., se curan radicalmente con el Roob Costanzi.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogres. Calle Sorní, 2, enflo., y en el Grao, Muelle Pozuelo (Cantón de Sagunto).

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.